
fizika X klasi 28 maisi 2018 weli. I varianti 

1. gansazRvreT im koWas magnituri velis energia, romelSic 10a denis  gavlisas 0,5vb magnituri nakadi 

aRiZvreba. 

2. B induqciis erTgvarovan magnitur velSi induqciis wirebisadmi β kuTxiT 

SeiWra u  potencialTa sxvaobiT aCqarebuli q  muxtis da m masis 

nawilaki. gamoTvaleT am nawilakis siCqare,  traeqtoriis simrudis 

radiusi,  biji da  brunvis periodi. (biji aris brunvis periodSi 

Zalwirebis mimarTulebiT Sesrulebuli gadaadgileba) pasuxebi 

daasabuTeT 

3. gansazRvreT induqciuri denis mimarTuleba  rgolSi, Tu mas magniti 

uaxlovdeba CrdiloeT polusiT (sur.2). pasuxi daasabuTeT.  

4. erTi da imave nivTierebis, wriuli ganivkveTis mqone mavTulis or naWers 

erTnairi masa aqvs, erTis sigrZe 10-jer metia meorisaze. romel naWers 

aqvs meti winaRoba da ramdenjer? pasuxi daasabuTeT. 

5. fila horizontalur mdebareobaSi Cerdeba mis qvemoT moTavsebuli N  raodenobis xvrelidan 

gamosxmuli wylis mZlavri vertikaluri WavlebiT. xvrelidan wylis gamosvlis siCqarea  . 

TiToeuli xvrelis farTobia S . fila xvrelebTan axlosaa. Wavli filaze moxvedrisas 

horizontalur sibrtyeSi ifanteba. gansazRvreT filis masa. wylis simkvrivea ρ.   dedamiwaze 

Tavisufali vardnis aCqarebaa g.  

6. milSi 10 m/wm siCqariT miedineba wyali. ra wneva warmoiSveba gadaketvis adgilas, Tu mils Zalian 

swrafad gadavketavT? wyalSi bgeris gavrcelebis siCqarea C=1500m/wm, wylis simkvrive =1000kg/m3. 

pasuxi daasabuTeT. 

7. 2v em Zalisa da 1omi Siga winaRobis denis wyaros gare wredSi denis simZlavre 0,75vt-ia. 

gansazRvreT wredSi gamavali deni. axseniT, ratom aqvs amocanas ori pasuxi. 

8. rezistoris winaRobas zomaven ori eleqtruli sqemiT 

(sur.4) A da B momWerebs Soris Zabva sul erTi da 

igivea. pirvel da meore SemTxvevaSi ampermetrisa da 

voltmetris Cvenebebi Sesabamisad tolia: U1=190v, 

I1=1,9a, U2=170v, I2=2a. orive gazomvis Sedegebis 

gamoyenebiT gansazRvreT rezistoris  winaRoba.  

9. gamosaxeT qvemoT CamoTvlili fizikuri sidideebis erTeulebi SI sistemis ZiriTadi erTeulebis (kg, m, wm, a) 

saSualebiT.   a) magnituri nakadi;  b)  induqciuroba;  g) magnituri velis induqcia;  d) induqciis emZ. 

10. 0,5hn induqciurobis koWaSi gamavali denis Zalis orjer gazrdisas magnituri velis energia 3j-iT gaizarda. 

ipoveT denis Zalis, magnituri nakadisa da velis energiis sawyisi mniSvnelobebi.  

 



fizika X klasi 28 maisi 2018 weli. II varianti 

1. 2v em Zalisa da 1omi Siga winaRobis denis wyaros gare wredSi denis simZlavre 0,75vt-ia. 

gansazRvreT wredSi gamavali deni. axseniT, ratom aqvs amocanas ori pasuxi. 

2. rezistoris winaRobas zomaven ori eleqtruli 

sqemiT (sur.4) A da B momWerebs Soris Zabva sul erTi 

da igivea. pirvel da meore SemTxvevaSi ampermetrisa 

da voltmetris Cvenebebi Sesabamisad tolia: U1=190v, 

I1=1,9a, U2=170v, I2=2a. orive gazomvisSedegebis 

gamoyenebiT gansazRvreT rezistoris  winaRoba.  

3. gansazRvreT im koWas magnituri velis energia, romelSic 10a denis  gavlisas 0,5vb magnituri 

nakadi aRiZvreba. 

4. B induqciis erTgvarovan magnitur velSi induqciis wirebisadmi β 

kuTxiT SeiWra u  potencialTa sxvaobiT aCqarebuli q  muxtis da m 

masis nawilaki. gamoTvaleT am nawilakis siCqare,  traeqtoriis 

simrudis radiusi,  biji da  brunvis periodi. (biji aris brunvis 

periodSi Zalwirebis mimarTulebiT Sesrulebuli gadaadgileba) 

pasuxebi daasabuTeT 

5. gansazRvreT induqciuri denis mimarTuleba  rgolSi, Tu mas magniti 

uaxlovdeba CrdiloeTi polusiT (sur.2). pasuxi daasabuTeT.  

6. gamosaxeT qvemoT CamoTvlili fizikuri sidideebis erTeulebi SI sistemis 

ZiriTadi erTeulebis (kg, m, wm, a) saSualebiT.   a) magnituri nakadi;                               

b)  induqciuroba;  g) magnituri velis induqcia;  d) induqciis emZ. 

7. 0,5hn induqciurobis koWaSi gamavali denis Zalis orjer gazrdisas magnituri velis energia 3j-iT gaizarda. 

ipoveT denis Zalis, magnituri nakadisa da velis energiis sawyisi mniSvnelobebi.  

8. erTi da imave nivTierebis, wriuli ganivkveTis mqone mavTulis or naWers erTnairi masa aqvs, erTis 

sigrZe 10-jer metia meorisaze. romel naWers aqvs meti winaRoba da ramdenjer? pasuxi daasabuTeT. 

9. fila horizontalur mdebareobaSi Cerdeba mis qvemoT moTavsebuli N  raodenobis xvrelidan 

gamosxmuli wylis mZlavri vertikaluri WavlebiT. xvrelidan wylis gamosvlis siCqarea  . 

TiToeuli xvrelis farTobia S . fila xvrelebTan axlosaa. Wavli filaze moxvedrisas 

horizontalur sibrtyeSi ifanteba. gansazRvreT filis masa. wylis simkvrivea ρ.   dedamiwaze 

Tavisufali vardnis aCqarebaa g.  

10. milSi 10 m/wm siCqariT miedineba wyali. ra wneva warmoiSveba gadaketvis adgilas, Tu mils Zalian 

swrafad gadavketavT? wyalSi bgeris gavrcelebis siCqarea C=1500m/wm, wylis simkvrive =1000kg/m3. 

pasuxi daasabuTeT. 

 

 


